

# 小区男媒婆促成五对姻缘

## 热心肠闲不住 打扫楼道 爱管“闲事”

在滕州市苹果园小区1号楼,总能看到这样一个身影,他从早忙到晚,清理垃圾、疏通管道、代管钥匙……他更是小区出了名的“红娘”。只要提起他,居民们都会纷纷竖起大拇指,他就是热心人李洪军。

李洪军现年62岁,是小区里远近闻名的“红娘”。小区里经他介绍后喜结连理的小夫妻有五对。邻居们还有他的老友们经常让他帮子女介绍对象,因其人脉广,经过他介绍的都是相当靠谱的,大家都很信任他。

居民陈建新和妻子便是热心的李洪军牵的红线,“前两年,家里给我安排了好多次相亲,但都没有相中。后来,经李大爷介绍,我认识了妻子,如今孩子都已经1岁多了,生活美满幸福。”陈建新说道。李洪军说,“只要是邻居找我帮忙,我就会去帮;只要是助人为乐的事情,我就要尽力去‘管’。”

除此之外,李洪军经常义务



打扫楼道卫生,谁家楼前有堆放的垃圾,他看见就帮忙给扔了。有一次小区的下水道堵住了,李洪军亲自找人疏通了。对于李洪军的热心行为,邻居们非常感动,大家都很感谢他。“既然大家都很信任我,我更是不能辜负他们,我只是做了一些我力所能及的事情。”李洪军说。

(特约记者 郭潇繁)

小伙子看你的了



背着上下楼 帮忙办证件

## 社区民警随叫随到暖人心

“平时真的辛苦蔡警官了,帮我们解决困难。”家住市中区兴文组团的武女士想起半个月前社区民警的热心帮助深有感触。“由于我行动不便,又遇上儿子生病在床,下楼十分费劲,多亏了民警们背上背下。”

武女士介绍,儿子生病时又恰逢重要证件丢失,多亏蔡警官赶在五一放假前一天办完了所有手续才没耽误治疗,“我腿脚不好,平时根本不下楼走动,证件丢失后我很无助,老伴去世两年了,我和儿子相依为命,这次儿子病倒了,我一下子慌了神。”为了解决眼前的难题,武女士拨通了社区民警蔡媛媛的电话,跟往常一样,蔡媛媛抚慰完武女士的情绪后抓紧帮她解决问题。

考虑到武女士的家庭和身体情况,蔡媛媛让武女士把补办证件的资料提交到最近的社区,然后她帮忙办理相关手续,仅用了半天的时间就把新的证件送到了武女士的手上。“真不敢想象能这么快办好,俺邻居

都说补办新证件最慢了,手续很麻烦,更何况还面临放假。”说到这里武女士激动地有点语无伦次了。

蔡媛媛是位社区民警,在几个管辖社区警务公告栏显眼处都张贴着她的电话。虽然和蔡警官素未谋面,但武女士在电话里已经和她唠了两年的家常。武女士感叹道:“从老伴身体不好的时候,蔡所长就经常打电话慰问,我心里很受感动。老伴走了快两年了,心里只要有不舒服的时候就想找她倾诉一下,觉得踏实,跟自己家人一样。有人说这就是她的工作,但我觉得能把工作干好,就是好人!”

(记者 王晨曦)

## 两只斑鸠空调外机旁“安家”

### 怕扰小鸟生活居民不开机

近日,薛城区某小区居民刘先生家的空调外机旁,竟然住了两只斑鸠,准备筑巢下蛋。为了保护小鸟,不扰它们的“好梦”,刘先生和妻子决定这段时间不开空调了。

刘先生说,前几天天气变化大,忽冷忽热的,很是不舒服。特别是阴雨天,气温下降,待在家里冻得坐不住,如同冬天一般,竟然把棉袄都拿了出来。妻子提醒他说,室内较为潮湿,气温又低,何不打开空调去去潮气,这样也就不用穿棉袄了。刘先生一想也是,于是就找出空调遥控器,准备开空调取暖。就在刘先生想为空调插上电源时,他忽然想起空调多日不用,外机不知情况如何?

刘先生打开窗户向空调外机看了一眼。谁知这一看不要紧,刘先生忽然发现空调外机和墙壁之间的支架上,竟然蹲着两只斑鸠,正用枯草筑巢。原来,刘先生的空调外机安装在墙角处,外机和墙壁形成了一个较为隐蔽的空间,而支架又较宽,很适合鸟儿筑巢居住,没想到这两只斑鸠竟然发现了这处“风水宝地”,毫不客气的就住了下来。

刘先生赶紧将情况告诉了妻

子,他妻子很有爱心,说如果开了空调,两只斑鸠肯定会受惊吓离开,这筑了一半的鸟巢就会前功尽弃。说不定两只鸟是想在此繁殖小鸟,把它们赶走了有些不大合适。刘先生很支持妻子的想法,为了保护小鸟,他们决定不开空调,并且夫妻俩还达成了协议,等斑鸠飞走了再开空调,即使夏季天气再热,也决不能扰了它们。

(记者 孔浩)



## 多次做彩超给宝宝拍“写真”

### 医生:这不是照相多做不好

最近,在市中区某医院的四维彩超室外,坐满了等待检查的准妈妈。准妈妈们表示她们想给未出世的宝宝“拍照”留念,甚至拍VCR。有的准妈妈甚至不是第一次来医院做四维彩超。

准妈妈张女士已经是第三次来做四维彩超了,“我第一次做彩超的时候宝宝才24周,老公在旁边陪同我检查,我用手机拍了几张照片。照片中可以看到宝宝在咬手指,会打呵欠,还会摆姿势,我感觉特逗特幸福。”张女士说,她感觉生命的成长很神奇,四维彩超可以留下胎儿成长的印迹,所以28周的时候她又预约了四

维彩超。现在张女士已经怀孕34周了,手机内拍了四维照片近20张,她说这次检查完就把照片打出来做成影集。

那么,频繁地做四维检查对胎儿发育真没有任何影响吗?四维彩超究竟有何用处?据市妇幼保健院妇产科专家介绍,“四维彩超诊断胎儿结构异常的准确率非常高,能多方位、多角度地观察宫内胎儿的生长发育情况,为早期诊断胎儿先天性体表畸形和发育异常提供科学依据。但是很多准妈妈因四维彩超可以看到胎儿在肚子里面的一颦一笑,所以都希望给胎儿多留下些照片,但四



维彩超毕竟不是照相机,频繁做此类检查还是很不妥的,虽然现在还没有权威的临床研究,但是业内认为频繁的四维彩超检查对胎儿的视力发育可能会有影响。”

(记者 黄天鸽)



大家拍  
来稿邮箱  
zzwsbq@163.com

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”近日,来自薛城区供电局的6位“爱心妈妈”为留守儿童薛冰洁举行了生日宴会。点燃生日蜡烛、唱生日歌、吃蛋糕、送祝福,“爱心妈妈”为薛冰洁过了一个快乐的生日。

(记者 刘一单 通讯员 王叶葵 王天强 摄)